
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
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3. SOGGETTO COMMITTENTE  
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Adolescenti e sesso
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Ipsos srl
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Save the Children
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Save the Children
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: dal 13 al 23 dicembre 2024
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 12 febbraio
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Giovani tra i 14 e i 18 anni (800 interviste)
Genitori di ragazzi/e tra i 14 e i 18 anni (400 interviste)

	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: nazionale
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Il livello di rappresentatività del campione è del 95% e il margine di errore statistico di campionamento (livello di confidenza 95%) risulta compreso tra un minimo di +/- 0,7% e un massimo di +/- 3,4% prendendo in considerazione le risposte sul totale dei 800 intervistati (giovani)
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: CAWI
	9 TEMI/FENOMENI: attualità
	Elenco dei Comuni: ABBIATEGRASSO - MI
ACERRA - NA
ACI SANT ANTONIO - CT
ACIREALE - CT
ADELFIA - BA
ADRIA - RO
AGLIANA - PT
AGOSTA - RM
AGRIGENTO - AG
AGROPOLI - SA
ALA - TN
ALATRI - FR
ALBANO LAZIALE - RM
ALES - OR
ALESSANDRIA - AL
ALEZIO - LE
ALGHERO - SS
ALZANO LOMBARDO - BG
AMARO - UD
AMELIA - TR
ANCONA - AN
ANZIO - RM
ARBUS - VS
ARESE - MI
AREZZO - AR
ARGENTA - FE
ARICCIA - RM
ARIENZO - CE
ARPINO - FR
ASCOLI PICENO - AP
ASSEMINI - CA
ASTI - AT
ATTIMIS - UD
AUGUSTA - SR
AVELLINO - AV
AVERSA - CE
AVIGLIANO - PZ
BACOLI - NA
BADIA POLESINE - RO
BAGHERIA - PA
BANARI - SS
BARANO D ISCHIA - NA
BARGA - LU
BARI - BA
BARLASSINA - MB
BARLETTA - BT
BASSANO DEL GRAPPA - VI
BATTIPAGLIA - SA
BELLINZAGO NOVARESE - NO
BELLIZZI - SA
BELLUNO - BL
BELLUSCO - MB
BELPASSO - CT
BELVEDERE MARITTIMO - CS
BENEVENTO - BN
BENTIVOGLIO - BO
BERGAMO - BG
BERNAREGGIO - MB
BERNATE TICINO - MI
BESOZZO - VA
BIBIANA - TO
BICINICCO - UD
BIENTINA - PI
BISCEGLIE - BT
BITONTO - BA
BOLLATE - MI
BOLOGNA - BO
BONDENO - FE
BORETTO - RE
BORGARO TORINESE - TO
BORGO TOSSIGNANO - BO
BORGOMANERO - NO
BOVINO - FG
BOVISIO MASCIAGO - MB
BREMBATE - BG
BRESCIA - BS
BRINDISI - BR
BRUGHERIO - MB
BRUSCIANO - NA
BUCCINASCO - MI
BURAGO DI MOLGORA - MB
BUSTO ARSIZIO - VA
BUTI - PI
CACCAMO - PA
CAFASSE - TO
CAGLIARI - CA
CAIVANO - NA
CALCINATO - BS
CALDERARA DI RENO - BO
CALOLZIOCORTE - LC
CAMBIAGO - MI
CAMERI - NO
CAMISANO VICENTINO - VI
CAMPAGNA - SA
CAMPI BISENZIO - FI
CAMPIGLIA MARITTIMA - LI
CAMPO NELL ELBA - LI
CAMPOBASSO - CB
CAMPODARSEGO - PD
CAMPOLONGO TAPOGLIANO - UD
CAMPONOGARA - VE
CAMUGNANO - BO
CANCELLARA - PZ
CANTU - CO
CAORLE - VE
CAPANNORI - LU
CAPRIOLO - BS
CARAVAGGIO - BG
CARBONIA - CI
CARDITO - NA
CARIGNANO - TO
CARINARO - CE
CARINI - PA
CARLENTINI - SR
CARONNO PERTUSELLA - VA
CARPENEDOLO - BS
CARTOCETO - PU
CASALE MONFERRATO - AL
CASALECCHIO DI RENO - BO
CASALEGGIO NOVARA - NO
CASALGRANDE - RE
CASAPULLA - CE
CASARANO - LE
CASAVATORE - NA
CASCIAGO - VA
CASELLE TORINESE - TO
CASERTA - CE
CASORIA - NA
CASSANO MAGNAGO - VA
CASSOLA - VI
CASTEL BOLOGNESE - RA
CASTEL MELLA - BS
CASTEL SAN NICCOLO - AR
CASTEL SANT ELIA - VT
CASTELFIORENTINO - FI
CASTELFRANCO EMILIA - MO
CASTELLAMMARE DI STABIA - NA
CASTELLARANO - RE
CASTELLO DI GODEGO - TV
CASTELNUOVO DON BOSCO - AT
CASTELNUOVO RANGONE - MO
CASTRONOVO DI SICILIA - PA
CATANIA - CT
CATANZARO - CZ
CATTOLICA - RN
CAVA DE TIRRENI - SA
CAVALESE - TN
CAVALLINO - LE
CAVENAGO DI BRIANZA - MB
CEFALU - PA
CENTO - FE
CEPAGATTI - PE
CEPRANO - FR
CEREA - VR
CERIGNOLA - FG
CERTOSA DI PAVIA - PV
CERVASCA - CN
CERVETERI - RM
CESANO BOSCONE - MI
CESATE - MI
CESENA - FC
CHIARAMONTE GULFI - RG
CHIARI - BS
CHIAVARI - GE
CHIERI - TO
CHIESINA UZZANESE - PT
CHIETI - CH
CHIVASSO - TO
CIAMPINO - RM
CISANO BERGAMASCO - BG
CISMON DEL GRAPPA - VI
CISTERNA DI LATINA - LT
CITTA DI CASTELLO - PG
CIVITAVECCHIA - RM
COCCONATO - AT
CODIGORO - FE
CODROIPO - UD
COLLECCHIO - PR
COLLEGNO - TO
COLLI SUL VELINO - RI
COLOGNE - BS
COLOGNO AL SERIO - BG
COLONNELLA - TE
COMO - CO
CONEGLIANO - TV
CONSELICE - RA
CONTRONE - SA
COPPARO - FE
CORATO - BA
CORCHIANO - VT
CORIGLIANO CALABRO - CS
CORNAREDO - MI
CORRIDONIA - MC
CORSICO - MI
CORTENUOVA - BG
COSIO VALTELLINO - SO
CROTONE - KR
DERUTA - PG
DIANO D ALBA - CN
DOMODOSSOLA - VB
DORNO - PV
DUBINO - SO
EBOLI - SA
EDOLO - BS
ELMAS - CA
ENNA - EN
FAENZA - RA
FAGNANO OLONA - VA
FALCONARA MARITTIMA - AN
FANO - PU
FARA GERA D ADDA - BG
FELETTO - TO
FERENTINO - FR
FERRARA - FE
FIANO ROMANO - RM
FIESSO D ARTICO - VE
FINALE EMILIA - MO
FIRENZE - FI
FIUMICINO - RM
FOGGIA - FG
FOLIGNO - PG
FONTANIVA - PD
FONTE NUOVA - RM
FORCE - AP
FORLI - FC
FORMIA - LT
FORMIGINE - MO
FRANCAVILLA DI SICILIA - ME
FRANCAVILLA FONTANA - BR
FROSINONE - FR
FUCECCHIO - FI
FUSCALDO - CS
FUSIGNANO - RA
GABICCE MARE - PU
GAIARINE - TV
GALATINA - LE
GALATONE - LE
GALLARATE - VA
GAMBETTOLA - FC
GATTEO - FC
GATTINARA - VC
GAZZOLA - PC
GELA - CL
GENOVA - GE
GERGEI - CA
GESSATE - MI
GESUALDO - AV
GIARRE - CT
GIOIA DEL COLLE - BA
GIUGLIANO IN CAMPANIA - NA
GIULIANOVA - TE
GIUSSANO - MB
GORIZIA - GO
GRAGNANO - NA
GRASSANO - MT
GRAVINA IN PUGLIA - BA
GROSSETO - GR
GROTTAFERRATA - RM
GROTTAGLIE - TA
GROTTAZZOLINA - FM
GROTTE DI CASTRO - VT
GRUGLIASCO - TO
GUALTIERI - RE
GUARDIAGRELE - CH
GUARENE - CN
GUIDONIA MONTECELIO - RM
GUSPINI - VS
IGLESIAS - CI
IMER - TN
IMPERIA - IM
INVERNO E MONTELEONE - PV
INVORIO - NO
ISCHIA - NA
ISERNIA - IS
ISPICA - RG
ISTRANA - TV
JESI - AN
L AQUILA - AQ
LA MADDALENA - OT
LA MORRA - CN
LAINATE - MI
LAMEZIA TERME - CZ
LANCIANO - CH
LANUSEI - OG
LANUVIO - RM
LATINA - LT
LAURENZANA - PZ
LAVAGNO - VR
LAVELLO - PZ
LAVIS - TN
LECCE - LE
LECCO - LC
LEGGIUNO - VA
LEGNANO - MI
LENTINI - SR
LICATA - AG
LIMBIATE - MB
LIMIDO COMASCO - CO
LISSONE - MB
LIVORNO - LI
LIZZANO - TA
LOCATE DI TRIULZI - MI
LODI - LO
LOMAZZO - CO
LOMELLO - PV
LONATE POZZOLO - VA
LUCCA - LU
LUGO - RA
MACERATA - MC
MAGENTA - MI
MALALBERGO - BO
MALNATE - VA
MANDURIA - TA
MARANO DI NAPOLI - NA
MARCIANISE - CE
MARIGLIANO - NA
MARINO - RM
MARSICOVETERE - PZ
MARTELLAGO - VE
MARTINA FRANCA - TA
MARTINSICURO - TE
MASCALI - CT
MASCALUCIA - CT
MASSA LOMBARDA - RA
MASULLAS - OR
MATERA - MT
MEDICINA - BO
MEDUNO - PN
MENAGGIO - CO
MERETO DI TOMBA - UD
MESOLA - FE
MESSINA - ME
MILANO - MI
MILITELLO IN VAL DI CATANIA - CT
MINTURNO - LT
MODENA - MO
MODUGNO - BA
MOGLIANO VENETO - TV
MOIANO - BN
MOLFETTA - BA
MONCALIERI - TO
MONDOVI - CN
MONFALCONE - GO
MONSERRATO - CA
MONTE ARGENTARIO - GR
MONTE DI PROCIDA - NA
MONTE SAN GIACOMO - SA
MONTE SAN VITO - AN
MONTECATINI TERME - PT
MONTEGIORGIO - FM
MONTEROTONDO - RM
MONTESILVANO - PE
MONTICELLI BRUSATI - BS
MONTICHIARI - BS
MONZA - MB
MOTTA DE CONTI - VC
MOTTA SANT ANASTASIA - CT
MOZZANICA - BG
MOZZATE - CO
MOZZECANE - VR
MUGGIA - TS
NAPOLI - NA
NARDO - LE
NERVIANO - MI
NETTUNO - RM
NIARDO - BS
NICHELINO - TO
NICOTERA - VV
NOCERA INFERIORE - SA
NOLE - TO
NOMI - TN
NOVARA - NO
NOVENTA PADOVANA - PD
NUORO - NU
OCCHIOBELLO - RO
OGGIONO - LC
OLBIA - OT
OLEGGIO - NO
OLGIATE OLONA - VA
ORNAVASSO - VB
OSIMO - AN
OSPEDALETTO EUGANEO - PD
OSTUNI - BR
OVADA - AL
OZZANO DELL EMILIA - BO
PADOVA - PD
PAGANI - SA
PAGLIARA - ME
PALAZZO SAN GERVASIO - PZ
PALERMO - PA
PARMA - PR
PASSIGNANO SUL TRASIMENO - PG
PATERNO - CT
PAVIA - PV
PAVULLO NEL FRIGNANO - MO
PEDARA - CT
PEREGO - LC
PERGINE VALDARNO - AR
PERITO - SA
PERUGIA - PG
PESARO - PU
PESCARA - PE
PETROSINO - TP
PIACENZA - PC
PIANEZZA - TO
PIAZZA ARMERINA - EN
PIETRA MARAZZI - AL
PIETRASANTA - LU
PIOLTELLO - MI
PIOMBINO - LI
PIOSSASCO - TO
PISA - PI
PISANO - NO
PISTOIA - PT
PIVERONE - TO
POGGIO A CAIANO - PO
POGLIANO MILANESE - MI
POLESELLA - RO
POLICORO - MT
POLIGNANO A MARE - BA
POLLA - SA
POLPENAZZE DEL GARDA - BS
POMEZIA - RM
POMIGLIANO D ARCO - NA
PONTE SAN PIETRO - BG
PORDENONE - PN
PORRETTA TERME - BO
PORTICI - NA
PORTO EMPEDOCLE - AG
PORTO TORRES - SS
POTENZA - PZ
PRATO - PO
PREGANZIOL - TV
PULSANO - TA
QUALIANO - NA
QUARTU SANT ELENA - CA
QUATTRO CASTELLA - RE
RAPALLO - GE
RAPOLLA - PZ
RAVENNA - RA
REGGIO CALABRIA - RC
REGGIO EMILIA - RE
RENDE - CS
RESANA - TV
REVELLO - CN
REZZATO - BS
RHO - MI
RIESE PIO X - TV
RIMINI - RN
RIVALTA DI TORINO - TO
RIVOLI - TO
ROCCAFRANCA - BS
ROCCARASO - AQ
ROCCASCALEGNA - CH
ROCCAVALDINA - ME
ROMA - RM
ROMANO DI LOMBARDIA - BG
ROMANS D ISONZO - GO
RONCIGLIONE - VT
ROSETO DEGLI ABRUZZI - TE
ROTTOFRENO - PC
ROVELLASCA - CO
ROVIGO - RO
ROZZANO - MI
RUVO DI PUGLIA - BA
SALERNO - SA
SALICETO - CN
SALSOMAGGIORE TERME - PR
SAMOLACO - SO
SAN BIAGIO DI CALLALTA - TV
SAN COLOMBANO CERTENOLI - GE
SAN DONA DI PIAVE - VE
SAN DONACI - BR
SAN GEMINI - TR
SAN GIORGIO A CREMANO - NA
SAN GIORGIO IONICO - TA
SAN GIORGIO LA MOLARA - BN
SAN GIOVANNI ROTONDO - FG
SAN GIOVANNI VALDARNO - AR
SAN GIUSTO CANAVESE - TO
SAN MARCELLO PISTOIESE - PT
SAN NICOLA LA STRADA - CE
SAN PIETRO A MAIDA - CZ
SAN PIETRO CLARENZA - CT
SAN PIETRO VERNOTICO - BR
SAN PRISCO - CE
SAN VENANZO - TR
SAN VITO CHIETINO - CH
SANNAZZARO DE BURGONDI - PV
SANT AGATA LI BATTIATI - CT
SANT ANGELO LODIGIANO - LO
SANT ELPIDIO A MARE - FM
SANT EUFEMIA D ASPROMONTE - RC
SANTA LUCE - PI
SANTA LUCIA DI PIAVE - TV
SANTA MARIA DEL CEDRO - CS
SANTA MARIA DI SALA - VE
SANTA SOFIA - FC
SANTARCANGELO DI ROMAGNA - RN
SANTENA - TO
SANTHIA - VC
SANTU LUSSURGIU - OR
SASSARI - SS
SASSUOLO - MO
SAVIGLIANO - CN
SAVONA - SV
SCAFA - PE
SCARPERIA - FI
SCIACCA - AG
SCIGLIANO - CS
SCORDIA - CT
SEGNI - RM
SEGRATE - MI
SELARGIUS - CA
SELVAZZANO DENTRO - PD
SENIGALLIA - AN
SERAVEZZA - LU
SERIATE - BG
SERINA - BG
SERRAMANNA - VS
SERRAMAZZONI - MO
SERRAPETRONA - MC
SESTU - CA
SETTIMO MILANESE - MI
SGONICO - TS
SIENA - SI
SILANUS - NU
SILEA - TV
SIRACUSA - SR
SIRMIONE - BS
SOGLIANO CAVOUR - LE
SOLAGNA - VI
SOLARO - MI
SOLESINO - PD
SOLIERA - MO
SOMMA VESUVIANA - NA
SONDALO - SO
SORANO - GR
SOVER - TN
SOVERATO - CZ
SOVICILLE - SI
SPEZZANO ALBANESE - CS
SPOLTORE - PE
SUTRI - VT
TARANTO - TA
TAURIANOVA - RC
TAVAGNACCO - UD
TAVIANO - LE
TERLIZZI - BA
TERZIGNO - NA
TEVEROLA - CE
TIRIOLO - CZ
TOLENTINO - MC
TORINO - TO
TORRE DEL GRECO - NA
TORREGLIA - PD
TORTONA - AL
TORTORETO - TE
TRANI - BT
TRENTO - TN
TREVIGLIO - BG
TREVISO - TV
TREZZO SULL ADDA - MI
TRICESIMO - UD
TRIESTE - TS
TRIVIGNANO UDINESE - UD
TROFARELLO - TO
UDINE - UD
VAIRANO PATENORA - CE
VALDAGNO - VI
VALDERICE - TP
VALENZANO - BA
VAPRIO D ADDA - MI
VARESE - VA
VARZO - VB
VASTO - CH
VELLETRI - RM
VENEZIA - VE
VERDELLINO - BG
VERMEZZO - MI
VEROLENGO - TO
VERONA - VR
VIAREGGIO - LU
VICENZA - VI
VIGEVANO - PV
VIGNATE - MI
VIGONZA - PD
VILLA POMA - MN
VILLABATE - PA
VILLADOSE - RO
VILLAFRANCA DI VERONA - VR
VIMERCATE - MB
VITERBO - VT
VOGHERA - PV
VOLPIANO - TO
VOLVERA - TO
ZAFFERANA ETNEA - CT
ZELO BUON PERSICO - LO
ZEME - PV
ZERO BRANCO - TV
ZOLA PREDOSA - BO
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione stratificato non probabilistico rappresentativo per quote di genere, fasce di età, area geografica di residenza. Al campione in rientro è stata applicata la ponderazione statistica.
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1200
	% Totale: 77
	Testo integrale: D1. Ricordi quale è stata la motivazione principale che ti ha spinto/a ad avere le prime esperienze sessuali? Se non hai avuto esperienze sessuali indicalo tra le possibili risposte. Indica massimo 3 risposte.
1. Curiosità e scoperta
2. Era il momento giusto per farlo
3. Pressione da parte di altre persone
4. Per non sentirmi diverso/a
5. Influenza dei media (social, film, serie TV …)
6. Desiderio di intimità e affetto
7. Ribellione e affermazione di me stesso/a
8. Pressioni da parte del/della partner
9. Ero sotto effetto di sostanze e mi sono lasciato/a andare
10. Non ho avuto esperienze sessuali

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D2. Quale delle seguenti emozioni o comportamenti ti è capitato di avere dopo le prime esperienze sessuali e affettive?
1. Sentirsi più grande e matura/o
2. Depressione o ansia
3. Chiusura e vergogna 
4. Sentirsi più apprezzata/o dagli altri
5. Sentirsi più felice e soddisfatta/o
6. Cambiamento dei comportamenti alimentari e/o difficoltà a dormire
7. Perdita di interesse per la sessualità 
8. Sentirsi più responsabile e consapevole
9. Credere di più in me stessa/o
10. Perdita di interesse nelle amicizie e nella vita sociale
11. Utilizzo di alcool o sostanze 
12. Sentirsi più intima/o nella mia relazione
13. Autolesionismo, pensieri o tentativi di suicidio
14. Altro
15. Preferisco non rispondere/non ho avuto alcuna esperienza nemmeno affettiva 

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D3. Rispetto alle PRATICHE SESSUALI, quali fonti utilizzi per CERCARE DA SOLA/O informazioni? Indica al massimo 3 fonti, quelle che utilizzi di più tra tutte.

1. Siti web specializzati/articoli online
2. Libri/manuali scientifici/riviste specializzate
3. Influencer/Social Media
4. Blog/Newsletter
5. Video pornografici
6. Trasmissioni televisive
7. Film, serie TV, documentari
8. Podcast/ Audiolibri/Trasmissioni radiofoniche
9. Altra fonte

TOTALE CHI CERCA INFORMAZIONI 87%

D4. Rispetto alle PRATICHE SESSUALI, a quali di questi soggetti chiedi informazioni? Indica al massimo 3 soggetti, quelli a cui ti rivolgi più spesso.
1. Medico di famiglia/pediatra
2. Ginecologa/o – androloga/o
3. Consultori/ Associazioni e organizzazioni che si occupano di educazione sessuale
4. Genitori
5. Sorella/Fratello
6. Insegnanti/educatori
7. Amiche/amici
8. Altra persona

TOTALE CHI CHIEDE INFORMAZIONI 75%

D5. Se tu dovessi affrontare un’urgenza legata al sesso e alla sessualità sapresti a chi rivolgerti?
1. Sicuramente sì
2. Probabilmente sì
3. Probabilmente no
4. Sicuramente no

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D5 genitori. Secondo lei, se sua/o figlia/o avesse un'urgenza legata alla sessualità, saprebbe a chi rivolgersi?
1. Sicuramente sì
2. Probabilmente sì
3. Probabilmente no
4. Sicuramente no

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D6. Hai mai fatto il test HIV?
1. Sì, in ospedale
2. Sì, in un consultorio o check point
3. Si, in farmacia o tramite self-test
4. No, non l’ho mai fatto
5. Preferisco non rispondere

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D6 genitori. Ha mai accompagnato sua/o figlia/o a fare il test HIV?
1. Sì, in ospedale
2. Sì, in un consultorio o check point
3. Si, in farmacia o tramite self-test
4. No, non l’ho mai fatto
5. Preferisco non rispondere

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D7. Sei mai andata/o al consultorio?
1. Sì
2. No, anche se ne avrei avuto bisogno
3. No, non ne ho mai avuto bisogno
4. Preferisco non rispondere
TOTALE RISPONDENTI: 100%

D8. E perché non ci sei andata/o?
1. Non sapevo dov’era
2. Dove abito io non c’è
3. Mi vergognavo
4. Non volevo andarci da sola/o
5. Non sapevo con chi andare
6. Altro 
7. Preferisco non rispondere

TOTALE CHI NON E' ANDATO ANCHE SE NE AVEVA BISOGNO: 8%

D7 genitori. Ha mai accompagnato sua/o figlia/o al consultorio?
1. Sì
2. No, anche se ne avrebbe avuto bisogno
3. No, non ne ha mai avuto bisogno
4. Preferisco non rispondere

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D8 genitori. Con quali di queste figure professionali/enti territoriali si sente più alleata/o ai fini di migliorare la salute sessuale di sua figlia/o? Indichi i due soggetti principali.
1. Scuola (docenti, dirigenti, ecc...)
2. Pediatra o medico di famiglia
3. Altri medici specialisti
4. Psicologi
5. Presidi di prevenzione IST
6. Consultori
7. Figure religiose
8. Parenti
9. Altra persona

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D9. A tuo parere LE RAGAZZE della tua età quanto spesso …
1. Guardano video pornografici
2. Guardano contenuti erotici di creator amatoriali accedendo a piattaforme per adulti (es., Onlyfans e simili)?
3. Diffondono contenuti intimi (foto, video) propri (sexting)
4. Utilizzano app di incontro (es., Tinder e similari) 
5. Seguono profili di informazione sessuale sui social
6. Guardano film/serie tv che parlano di sesso e sessualità (es. Sex Education)
7. Fanno interventi di chirurgia estetica per migliorare il proprio aspetto fisico
8. Vengono in contatto con esperienze sessuali pericolose (es. sex roulette, una sfida social in cui gruppi di ragazzi e ragazze pianificano un incontro sessuale in cui tutti faranno sesso con tutti senza protezioni)
9. Hanno esperienze sessuali dopo aver bevuto molti alcolici (binge drinking)
10. Si sentono costrette ad avere esperienze sessuali contro la propria volontà
11. Ricevono pressione dal partner per avere esperienze sessuali senza il preservativo
TOTALE RISPONDENTI: 100%

D10. A tuo parere I RAGAZZI della tua età quanto spesso …
1. Guardano video pornografici
2. Guardano contenuti erotici di creator amatoriali accedendo a piattaforme per adulti (es., Onlyfans e simili)?
3. Diffondono contenuti intimi (foto, video) propri (sexting)
4. Utilizzano app di incontro (es., Tinder e similari) 
5. Seguono profili di informazione sessuale sui social
6. Guardano film/serie tv che parlano di sesso e sessualità (es. Sex Education)
7. Fanno interventi di chirurgia estetica per migliorare il proprio aspetto fisico
8. Vengono in contatto con esperienze sessuali pericolose (es. sex roulette, una sfida social in cui gruppi di ragazzi e ragazze pianificano un incontro sessuale in cui tutti faranno sesso con tutti senza protezioni)
9. Hanno esperienze sessuali dopo aver bevuto molti alcolici (binge drinking)
10. Si sentono costrette ad avere esperienze sessuali contro la propria volontà
11. Ricevono pressione dal partner per avere esperienze sessuali senza il preservativo

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D9 genitori. Pensando all'esperienza di sua/o figlia/o, quanto la preoccupano…
1. Le gravidanze indesiderate
2. Le infezioni sessualmente trasmissibili (IST)
3. Il sesso occasionale
4. La possibilità di fare sesso sotto l’effetto di alcol o sostanze stupefacenti
5. La violenza sessuale
6. Il Revenge porn (diffusione in rete di proprio materiale intimo a scopi ricattatori)
7. L’accesso alla pornografia
8. Le relazioni tossiche

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D11. Quanto sei d’accordo con le seguenti affermazioni? Molto, abbastanza, poco, per nulla
1. La pornografia aiuta a capire meglio la sessualità
2. La pornografia è il modo più veloce per imparare molte cose sul sesso
3. È usuale condividere contenuti intimi (foto/video) con lo smartphone
4. Usufruire di materiale pornografico è un passatempo nei momenti di noia
5. Autoprodurre materiale pornografico mi aiuta a soddisfare economicamente alcuni miei bisogni
6. La pornografia è una rappresentazione realistica dell’atto sessuale

TOTALE RISPONDENTI: 100%


D12. Quanto sei d’accordo con le seguenti affermazioni?
1. Il sesso è sempre piacevole per entrambi i partner
2. Le ragazze spesso in un rapporto sessuale sanno come raggiungere l’orgasmo
3. Il sesso online ha lo stesso valore del sesso dal vivo

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D13. Hai fatto educazione sessuale a scuola?
1. Sì
2. No
3. Forse
4. Non lo so/non mi ricordo

TOTALE RISPONDENTI: 100%

D10 genitori. Dalla sua esperienza come genitore, quanto è d’accordo con le seguenti affermazioni?
1. Ritengo utile l'istituzione di un'educazione affettiva e sessuale come materia obbligatoria per i giovani
2. Ritengo che l'educazione sessuale vada contro i valori culturali e/o religiosi di molte famiglie in Italia
3. Ritengo necessario un supporto formativo indirizzato ai genitori su come affrontare i temi della sessualità con i propri figli
4. Ritengo sia utile fare educazione affettiva e sessuale a scuola, dando la giusta attenzione alle diverse fasce di età
5. Ritengo che alla scuola primaria (elementari) i bambini sono troppo piccoli per fare educazione sessuale
6. Ritengo che fare educazione sessuale incoraggia i ragazzi a fare esperienze sessuali

TOTALE RISPONDENTI: 100%
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